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6_94_BF_E8_83_BD_E5_c26_21804.htm 琼斯教授在W学院开设

"思维学"课程，在每次课程结束时，他总要把一枚奖章奖给

最优秀的学生。然而，有一年，珍妮、凯瑟 琳、汤姆三个学

生并列地成为最优秀的学生。 琼斯教授打算用一次测验打破

这个均势。 有一天，琼斯教授请这三个学生到自己的家里，

对他们说: "我准备在你们每个人头上戴一顶红帽子或蓝帽子

。在我叫你们把眼晴睁开以前，都不许把眼睛睁开来。" 琼斯

教授在他们的头上各戴了一顶红帽子。 琼斯说:"现在请你们

把眼睛都睁开来，假如看到有人戴的是红帽子就举手，谁第

一个推断出自己所戴帽子的颜色，就给谁奖章。" 三个人睁开

眼睛后都举了手。一分钟后，珍妮喊道:"琼斯教授，我知道我

戴的帽子是红色的。" 珍妮是怎样推论的?答案: 珍妮是这样推

论的 凯瑟琳举手了，这说明我和汤姆两人中，至少有一个人

是戴红帽子的. 同样，汤姆举手了，这说明我和凯瑟琳两人中

，至少有一个人是戴红帽子的。 如果我头上不是戴红帽子，

那么，凯瑟琳会怎么想?她一定会想:"汤姆举了手，说明珍妮

和我至少有一个人头上戴红帽子，现在，我明明看到珍妮不

戴红帽子。所以，我一定戴红帽子。"在这种情况下，凯瑟琳

一定会知道并说出自已戴红帽子。可是，她并没有说自己戴

红帽子。可见，我头上戴的是红帽子。 如果我不是戴红帽子

，汤姆会怎么想?他的想法和凯瑟琳是一样的:"凯瑟琳举了手

，这说明珍妮和我两人中至少有一个人头上戴红帽子。现在

，我明明看到珍妮头上不戴红帽子。所以，我一定戴红帽子



。"在这种情况下，汤姆一定会知道自己戴红帽子，可是，汤

姆并没有这样说。所以，我头上戴的是红帽子。 珍妮的推论

是完全合乎逻辑的。 本章题记所举的例题也可用类似的思路

来分析。 该题以同样的问题先后问了A、B、C。A、B均说自

己猜不出。据此，聪明的C猜到自己头上戴的是红帽子。C的

推论如下: "A猜不出，说明B和我两人中至少有一个人戴红帽

子.B猜不出，说明A和我两人中至少有一个人戴红帽子。如果

我戴白帽子，A和B肯定能判断自己戴红帽子，他们都猜不出

，可见我戴的是红帽子。" 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


